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реакцій; набули знання про електроліз і закономірності, що характеризують 

процеси, які відбуваються на катоді та аноді в розчинах; ознайомилися із 

використанням електролізу; навчилися складати рівняння хімічних реакцій, що 

протікають при електролізі розчинів, розв'язувати задачі; набули практичних 

навичок при виконанні дослідів; долучилися до дослідницької роботи, 

зацікавилися явищами природи на основі фізичних та хімічних знань та 

дізналися про роль міждисциплінарних зв'язків курсів фізики та хімії. На 

занятті використовувалася робота студентів в парах, що дало змогу вирішити 

цілу низку педагогічних завдань. По-перше, всі студенти були залучені до 

роботи й активно працювали над пошуком правильної відповіді. По-друге, 

стимулювалося креативне, творче мислення, підтримувалися нестандартні ідеї. 

По-третє, кожен студент міг приміряти на себе роль інтелектуального лідера, 

організатора, генератора ідей, а також виявити свої слабкі місця. 

Досвід роботи переконує, що використання бінарних занять покращує 

процес засвоєння теоретичних знань. Бінарні заняття дають можливість 

викладачу визначити рівень знань та індивідуальні можливості кожного 

здобувача освіти.  

Перелік використаних джерел: 

1. Кононец Н. Бінарне заняття як форма ресурсно-орієнтованого навчання 

студентів. Проблеми підготовки сучасного вчителя. 2014.  № 9(1). С. 80-86. 

 

ПРОБЛЕМИ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ПРИРОДНИЧИХ 

НАУК У ЗАКЛАДАХ ВИЩОЇ ОСВІТИ 
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Соціальне замовлення на компетентних працівників, визначене Законом 

України «Про вищу освіту», Національною рамкою кваліфікацій, Державним 

освітнім стандартом вищої освіти, Національною стратегією розвитку освіти в 

Україні на 2012-2021 рр. та Концепцією розвитку педагогічної освіти (2019 р.), 

орієнтує, насамперед, на підвищення якості фахової підготовки здобувачів 

вищої освіти. Однак, в реаліях сьогодення усе відчутнішою стає необхідність 

подолання таких негативних наслідків вузькоспеціалізованої педагогічної 

освіти, як фрагментарність світосприйняття, ускладнення міжпрофесійних 

комунікацій, стримування розвитку науки через брак притоку нових знань та 

ідей із суміжних галузей. Це призводить до необхідності переосмислення 

змісту освіти на користь зростання частки міжпредметної і міжгалузевої 

інтеграції знань, яка є можливою лише на основі переходу від знань фактів до 

універсальних компетентностей у вигляді цілісних поєднань підходів, методів, 

принципів, ідей, розуміння і ставлення. Одним із можливих шляхів вирішення  

окресленої проблеми є запровадження в Україні з 2018-2019 н. р. підготовки 

вчителів за спеціальністю «Середня освіта (Природничі науки)», яка є 

міждисциплінарною та багатопрофільною і передбачає інтеграцію освітньо-

професійних програм «Середня освіта (Фізика)», «Середня освіта (Хімія)», 

«Середня освіта (Біологія)». Фахівці, які навчатимуться за цією освітньою 

програмою, отримають кваліфікацію: вчитель природничих наук, фізики. хімії, 

біології. Це значно розширить можливості їх працевлаштування та дозволить 

забезпечити більш якісний освітній простір для формування цілісного 

мислення, холі стичного світогляду. Реалізація цього завдання можлива лише 

шляхом використанням інтегрованого підходу до проектування освітньої 

діяльності. 

Проведений аналіз змісту та структури наявних в Україні освітньо-

професійних програм 014 Середня освіта (Природничі науки) підготовки 

mailto:alstep@tnpu.edu.ua
mailto:drobyk.n@gmail.com
mailto:mishchuk@chem-bio.com.ua
mailto:gyrska@chem-bio.com.ua
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здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти (ОПП) та практики 

навчання дозволив виявити три рівні наявних проблем: концептуальних 

положень щодо реалізації програми підготовки вчителів природничих наук, 

фізики, хімії, біології; організації освітнього процесу в педагогічному закладі 

вищої освіти; технологічно-дидактичному рівні оновлення фахової підготовки 

здобувачів. 

У Концепції розвитку педагогічної освіти зазначено, що ключовим 

завданням вищої педагогічної освіти є підготовка педагогів-дослідників, 

які здатні розв’язувати комплексні проблеми в галузі педагогічної та/або 

дослідницько-інноваційної діяльності, що передбачає глибоке 

переосмислення наявних та створення нових цілісних знань та/або 

професійної практики. У цьому контексті існує проблема матеріально-

технічного забезпечення дослідницької діяльності здобувачів освіти з вивчення 

природи як цілісності, а також формування власної цілісної природничо-

наукової картини світу, світогляду. 

В Україні на даний час знята вимога єдиних навчальних плану підготовки 

фахівців. Кожен ЗВО освіти сам складає і затверджує навчальний план 

підготовки майбутніх учителів відповідно до галузевих стандартів. Такий підхід 

має як позитивний, так і негативний досвід. До позитивного ми відносимо 

можливість забезпечення варіативних моделей власної освітньої траєкторії 

студентів, а до негативного – ускладнення при забезпеченні принципу 

мобільності навчання, який дозволяє студентам здобувати окремі кредити з 

навчальних дисциплін у різних закладах вищої педагогічної освіти в Україні та 

за її межами.  

Проведений аналіз змісту навчальних планів підготовки вчителів, 

шкільних програм відповідних навчальних предметів та зіставлення отриманих 

результатів із вимогами до рівня сформованості професійної компетентності 

майбутніх учителів, дозволило нам прийти висновку, що до ОППдоцільно 

включати такі інтегровані навчальні дисципліни, як: «Досягнення і проблеми 

природничих наук», «Фізичні та хімічні процеси у живих системах», 
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«Моделювання і прогнозування природних процесів», «Тенденція інтеграції в 

сучасному природознавстві», «STEM-освіта в галузі природничих наук», 

«Фізико-хімічні методи дослідження речовин і матеріалів» (передбачають 

міждисциплінарну інтеграції) та «Структурно-функціональна організація 

природних систем», «Дидактика природничих дисциплін» тощо (реалізують 

міжпредметну інтеграцію). 

Більшість опитаних викладачів (92,6 %), які забезпечують вивчення 

природничих дисциплін, реалізовують інтегрований підхід при конструюванні 

змісту освіти в міру своєї компетентності. При цьому відчувають значні 

трудності при розробці інтегрованих завдань та відборі навчального матеріалу 

для цілісного розгляду явищ і процесів природи. Отже, існує суперечність між 

потребою реалізації інтегрованого навчання та практикою його застосування.  

Контекстну технологію навчання ми тлумачимо як засіб інтеграції змісту 

вузівської та шкільної освіти. Її використання сприяє переорієнтації ролі 

студентів з суб’єктів навчально-пізнавальної діяльності до суб’єктів 

педагогічної діяльності. Використання технології контекстного викладання 

дозволяє об’єднати зусилля викладачів навчальних дисциплін різних циклів з 

метою формування випереджувальної адаптації майбутніх фахівців до змінних 

умов природного та соціального середовищ, а також отримати емерджентний 

результат спільної педагогічної діяльності. 

Інтегрована підготовка вчителів природничих наук вимагає цілісного 

бачення змісту природничих дисциплін, об’єднання розрізнених наукових 

знань в єдине ціле на основі фундаментальних ідей будови та функціонування 

природи, практичної діяльності людини. Саме у дослідження цих чинників ми 

вбачаємо перспективу подальших наукових розвідок. 

 

ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИТКУ УЯВЛЕНЬ ПРО НАУКОВУ КАРТИНУ 

СВІТУ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ПРИРОДНИЧИХ НАУК 
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